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Как платим отчисления и взносы в связи
с переносом ОСМС на 1 января 2020 года?

ФИЗЛИЦА -  освобождены от уплаты взносов 
до 1 января 2020 года

Ставки взносов для лиц, получающих доходы по 
договорам ГПХ снижены до 1% от начисленного 

дохода в 2020 г. и 2% - в 2021 г. Взносы с их дохода в 
2018 -  2019 гг. не удерживаются.

РАБОТОДАТЕЛИ -  без изменений

Отчисления работодателей в ФСМС остаются без 
изменений: 1,5% в 2018-2019 гг., 2% - с 2020 г.
Это касается также владельцев ИП и КХ, имеющих 
наемных работников.
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Как платим отчисления и взносы в связи
с переносом ОСМС на 1 января 2020 года?

ИП не платят взносы за себя как ИП
в 2018-2019 гг.,

НО продолжают оплачивать отчисления как рабо­
тодатели за своих наемных работников 
(1,5% в 2018-2019 гг., 2% - с 2020 г.)

С дохода наемных работников взносы  
удерживают и оплачивают работодатели 
(1% в 2020 г., 2% - в 2021 г.)

Ш Государство оплачивает взносы за отдель­
ные категории -  в 2020 году 4%

от среднемесячной заработной платы, предшеству­
ющей двум годам текущего финансового года, 
определяемый уполномоченным органом в области 
государственной статистики (п. 2,3 статьи 26 Закона 
«Об обязательном медицинском страховании»).

Лица, не попадающие в вышеуказанные 
категории могут оформить страховку, опла­
тив 5% от одного МЗП
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Как платят ИП за 2017 год?

ИП общего режима

За июль-декабрь 2017 года. Последний платеж 
будет осуществлен в январе 2018 года за декабрь 
2017 года (в 2018-2019 гг. от уплаты освобождены).

Почему?
Согласно п.6 ст.30 Закона «Об обязательном меди­
цинском страховании», ИП оплачивают платежи не 
позднее 25 числа месяца, следующего за месяцем 
выплаты доходов, соответственно, последний 
платеж будет осуществлен в январе 2018 года за 
декабрь 2017 года.

За июль-декабрь 2017 года. Последний платеж 
будет осуществлен не позднее 25 февраля 2018 
года (в 2018-2019 гг. от уплаты освобождены).

Почему?
Упрощенная декларация представляется согласно 
налоговому законодательству РК в налоговый 
орган не позднее 15 числа второго месяца, следую­
щего за отчетным налоговым периодом, а уплата 
начисленных налогов производится в срок не 
позднее 25 числа второго месяца, следующего за 
отчетным налоговым периодом.

ИП, применяющие специальный налоговый 
режим на основе упрощенной декларации
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Размеры взносов и отчислений за ОСМС 
в 2018-2020 годах

КТО КОГДА СКОЛЬКО?

Р аб отод а тел и

(В том числе ИП 
и владелец КХ

2 0 1 8 -2 0 1 9  годы 1,5%

как работода­
тель за своих 
работников)

с  1 ян варя  

2 0 2 0  года 2%

Ф и зи ч ески е 2 0 1 8 -2 0 1 9  годы Н е п ла тят

лица
И П  (за себя) - 5% о т  д вух  М З П

с  1 ян варя  

2 0 2 0  года

Г П Х  1% о т  начи сл ен н ого  доход а  

в 2 0 2 0  год у  и 2% - в 2021 году)

И н ы е п л а тельщ и ки  - 5% 

от од н ого  М З П

Го су д а р ств о  за  о тд е л ь н ы е  категории:

в 2020 году 4% от объекта исчисления 
в з н о с о в  г о с у д а р с т в а .  О б ъ е к то м  
исчисления  в зно со в  го с уд ар ств а  
является среднемесячная заработ­
ная плата, предш ествующ ая двум  
годам текущего финансового года, 
о п р е д е л я е м а я  у п о л н о м о ч е н н ы м  
органом в области государственной 
статистики (п. 2,3 статьи 26 Закона 
«Об о б я з а т е л ь н о м  м е д и ц и н с к о м  
страховании»).

С дохода наемных работников 
взносы удерживают и оплачивают 

работодатели

(1% в 2020 г., 2% - в 2021 г.)
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ПРЕИМУЩ ЕСТВА ОСМС

1 СНИЖЕНИЕ ЛИЧНЫХ РАСХОДОВ 
НА МЕДОБСЛУЖИВАНИЕ

ПАКЕТ ОСМС 
НЕ ОГРАНИЧЕН ПО СУММЕ 
И НЕ ЗАВИСИТ ОТ СУММЫ ВЗНОСОВ 
ИЛИ ОТЧИСЛЕНИЙ

2 СВОБОДА ВЫБОРА: МЫ МОЖЕМ 
ВЫБРАТЬ КЛИНИКУ И ВРАЧА

4 ПАКЕТ ОСМС ПОКРЫВАЕТ
ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЕ ОПЕРАЦИИ
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Как платят за ОСМС лица,
работающие по договорам ГПХ?

2018-2019 годы:
освобождены от уплаты взносов

В 2020 году - 1% от дохода, 
получаемого по договору, в 2021 году - 2%

Взносы удерживает и перечисляет 
услугополучатель (налоговый агент)

Что нужно знать о платежах за ОСМС 
наемным работникам?

Работодатель делает отчисления 
за счет собственных средств:
1,5% в 2018-2019 годах, 2% - в 2021 году

Взносы работников с 2020 года:
1% от заработной платы в 2020 году,
2% - в 2021 году

ВАЖНО: работодатель должен информировать 
Вас о взносах и отчислениях за ОСМС
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Как платят за ОСМС
индивидуальные предприниматели?

ЗА СЕБЯ: не платят взносы в 2018-2019 годах, 
с 2020 года -  5% от 2 МЗП

ЗА РАБОТНИКОВ: продолжают оплачивать 
отчисления как работодатели за своих 
наемных работников, если они есть

ОТЧИСЛЕНИЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ:
1,5% в 2018-2019 годах, 2% - с 2020 года

Индивидуальные предприниматели, 
применяющие специальный налоговый режим 
на основе упрощенной декларации

Взносы по обязательному медицинскому 
страхованию за июль-декабрь 2017 года - 
не позднее 25 февраля 2018 года

В 2018-2019 годах от уплаты освобождены
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Что нужно знать о платежах 
за ОСМС работодателям?

Отчисления за работников:
1,5% -  в 2018-2019 годах, 2% - в 2020-2021 годах

Взносы работников:
1% от заработной платы в 2020 году, 
2% - в 2021 году

Если Ваши работники входят в одну
из 14 категорий, за которые платит государство,
отчисления за них делать не нужно

Пеня за задолженность по ОСМС - в размере 1,25-кратной ставки 
рефинансирования за каждый день просрочки, включая день оплаты

Возврат средств
(отчислений, взносов, пени по ОСМС)

Обратиться в отделение Государственной 
корпорации «Правительство для граждан»

Написать заявление на возврат 
по установленной форме с приложением 
подтверждающих документов

Н В течение 5 операционных дней Госкорпорацией 
проверяется факт зачисления средств, 
затем заявление направляется в НАО «ФСМС»

Срок рассмотрения заявления Фондом - 
7 операционных дней

Приказ Министра здравоохранения Республики Казахстан 
от 30 июня 2017 года № 478
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ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Н У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ПРЕДЛОЖЕНИЯ? 
ЖАЛОБЫ?

МЫ НА СВЯЗИ:

ЕДИНЫЙ КОНТАКТ-ЦЕНТР 1414 
круглосуточно, звонки бесплатные 
с любого телефона по всему Казахстану

РАЗДЕЛ «НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ»
НА САЙТЕ ФОНДА fms.kz:
«Народный контроль» - «Пожаловаться» 
или «Оставить предложение»

МОБИЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ 
«ФМС. НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ» 
доступно для iOS и Android

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ  
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО СОЦИАЛЬНОГО 
МЕДИЦИНСКОГО СТРАХОВАНИЯ 
ЧЕРЕЗ ЕДИНЫЙ КОНТАКТ-ЦЕНТР 1414

За первые три месяца 2018 года 

обработано 7,5 тысяч звонков по ОСМС

РАБОТАЕТ КРУГЛОСУТОЧНО 
БЕСПЛАТНО ПО ВСЕМУ КАЗАХСТАНУ 
И С ЛЮБОГО ТЕЛЕФОНА

Фонд медицинского страхования 11



Как оставить жалобу
или предложение на сайте фонда?

FMS.KZ

Раздел «Народный контроль» 

«Пожаловаться»

«Оставить предложение»

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ 
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ 
ПО ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ МЕДСТРАХОВАНИЮ, 
ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ В ДЕПАРТАМЕНТ 
ФМС ПО РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ:

8 7172 647 023 
8 7172 647 035 
8 7172 647 066
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КОНТАКТЫ ФИЛИАЛОВ

Если вам нужны информационные встречи 
по вопросам обязательного социального 
медицинского страхования в вашем регионе:

Филиал НАО «ФСМС» г. Астана тел.: 8 7172 68-98-44 

Филиал НАО «ФСМС» г. Алматы тел.: 8 7273 75-04-55 

Филиал НАО «ФСМС»
по Акмолинской области тел.: 8 7162 50-79-12 

Филиал НАО «ФСМС»
по Актюбинской области тел.: 8 7132 97-23-00

Филиал НАО «ФСМС»
по Атырауской области тел.: 8 7122 95-69-31

Филиал НАО «ФСМС»
по Восточно-Казахстанской области тел.: 8 7232 50-09-56 

Филиал НАО «ФСМС»
по Жамбылской области тел.: 8 7262 45-18-77 

Филиал НАО «ФСМС»
по Западно-Казахстанской области тел.: 8 7112 50-33-78 

Филиал НАО «ФСМС»
по Карагандинской области тел.: 8 7212 42 58 62 

Филиал НАО «ФСМС»
по Костанайской области тел.: 8 7142 90-23-32 

Филиал НАО «ФСМС»
по Кызылординской области тел.: 8 7242 23-42-18 

Филиал НАО «ФСМС»
по Мангистауской области тел.: 8 7292 52-38-02 

Филиал НАО «ФСМС»
по Павлодарской области тел.: 8 7182 21-33-95 

Филиал НАО «ФСМС»
по Северо-Казахстанской области тел.: 8 7152 46-59-33 

Филиал НАО «ФСМС»
по Южно-Казахстанской области тел.: 8 7252 53-09-06
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Гарантированный объем 
бесплатной медицинской помощи

МЕДИЦИНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ, 
оказывающие услуги по ГОБМП в 2018 году

ВСЕГО 1390 медицинских организаций

602 ЧАСТНЫЕ медицинские организации
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40% от общего числа поставщиков 
и на 170 больше, чем в предыдущие годы
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